

देश की अपारखना

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष - 02

अंक - 272

जौनपुर, शनिवार, 29 जून 2024

सान्ध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य - 2 रूपये

संक्षिप्त खबरें

अधिशासी अभियंता ध्रुव सहित तीन पर गिरी गाज

लखनऊ, संवाददाता। अयोध्या के नवनिर्मित रामपथ पर प्री मानसून बारिश के दौरान हुए गड्ढों के कारण शासन प्रशासन को शर्मनाक स्थिति का सामना करना पड़ा है। इसे देखते लोक निर्माण विभाग के अधिशासी अभियंता ध्रुव अग्रवाल सहित तीन लोगों को निलंबित कर दिया गया है। निलंबित होने वालों में ध्रुव अग्रवाल के अलावा, सहायक अभियंता अनुज देशवाल व कनिष्ठ अभियंता प्रभात पांडेय हैं। बारिश में रामपथ पर पड़े गड्ढों के कारण निर्माण कार्य की गुणवत्ता को लेकर सवाल उठने लगे हैं। हालांकि, मामले की पड़ताल में लापरवाही सामने आई है। अमर उजाला की पड़ताल में सड़कों का धंसना काम में जल्दबाजी और लचर इंजीनियरिंग का नतीजा है। प्री मानसून की बारिश में कुछ जगहों पर रामपथ के धंसने की वजह सामने आ गई है। इस मार्ग के बनने के दौरान कुछ हिस्सों में बहुत तेजी से काम किया गया। ऐसे में गड्ढों की खोदाई के बाद मिट्टी की परतों के दबने की प्राकृतिक प्रक्रिया के लिए काफी कम समय मिला। इसलिए अब जब दो चरणों में भारी बारिश हुई तो यही प्रक्रिया फिर से शुरू हो जाने से सड़क में गड्ढे हो गए। फिलहाल जल निगम ने इन सभी गड्ढों को भरवा दिया है। लोक निर्माण विभाग के समन्वय से मार्ग पर बने सीवर चौबंदों की निगरानी की जा रही है।

कैजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ देशभर में प्रदर्शन करेगी आप

नई दिल्ली, एजेंसी। आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद कैजरीवाल की केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) द्वारा की गई गिरफ्तारी के खिलाफ पार्टी 29 जून को पूरे देश में विरोध प्रदर्शन करेगी। आप की ओर से जारी एक बयान में कहा गया कि पार्टी मुख्यालय में वरिष्ठ नेताओं की बैठक में निर्णय लिया गया कि कैजरीवाल की गिरफ्तारी के खिलाफ देशभर में सड़कों पर उतरकर प्रदर्शन किया जाएगा। आप के राष्ट्रीय महासचिव (संगठन) संदीप पाठक ने कहा, देशभर में आप कार्यकर्ता जांव एजेंसियों के दुरुपयोग और अरविंद कैजरीवाल की गिरफ्तारी को लेकर भाजपा के खिलाफ शनिवार को धरना देंगे। पाठक ने आरोप लगाया कि जब भाजपा को लगा कि कैजरीवाल को उच्चतम न्यायालय से जमानत मिल जाएगी, तो उन्होंने इसे रोकने के लिए सीबीआई को आगे कर दिया, भाजपा उन्हें (कैजरीवाल) किसी भी कीमत पर जेल में रखना चाहती है ताकि वह चुनाव से दूर रहें और आप खत्म हो जाए। आप को पूरा विश्वास है कि दिल्ली के सभी लोग कैजरीवाल के साथ खड़े हैं और इस अन्याय के खिलाफ पार्टी की लड़ाई में उनका समर्थन करेगा।

दो हजार करोड़ से यूपी में स्थापित होगा बायो प्लास्टिक पार्क

लखनऊ, संवाददाता। बायो प्लास्टिक के निर्माण के जरिए पर्यावरणीय प्रदूषण को कम करने में जुटी योगी सरकार प्रदेश में दो हजार करोड़ से बायो प्लास्टिक पार्क की स्थापना करने जा रही है। प्रदेश के लखीमपुर खीरी जनपद के गोला गोकर्णनाथ तहसील के कुम्भी गांव में 1000 हेक्टेयर में स्थापित होने वाले इस प्रोजेक्ट को जल्द से जल्द पूरा करने के निर्देश मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने दिये हैं। इस पार्क को बलरामपुर चीनी मिल फर्म द्वारा बनाया जाएगा, जिससे यहां न केवल बड़े पैमाने पर रोजगार का सृजन होगा बल्कि बायो प्लास्टिक पार्क बनने से क्षेत्र

में कई अन्य सहायक उद्योग भी स्थापित हो सकेंगे। पार्क के विकास के लिए उत्तर प्रदेश एक्सप्रेसवेज प्रकार के औद्योगिक उत्पाद बायो प्लास्टिक एक प्रकार का प्लास्टिक होता है जो प्राकृतिक



औद्योगिक विकास प्राधिकरण (यूपीडा) को नोडल बनाया जाएगा। निर्मित किये जा सकेंगे कई सामग्रियों, जैसे कि मक्का, सूरजमुखी या शक्कर के कर्णों से बनाया जाता है। इसे प्राकृतिक

प्लास्टिक भी कहा जाता है। यह तेजी से विघटित हो जाता है, जिससे इसका पर्यावरण में प्रदूषण प्रभाव कम होता है। इसका उपयोग न केवल पर्यावरण स्थिरता को बढ़ावा देता है, बल्कि इसका उपयोग अलग-अलग उद्योगों में भी किया जा सकता है, जैसे कि पैकेजिंग, रेडिमेंड वस्त्र, इलेक्ट्रॉनिक्स और अन्य औद्योगिक उत्पाद। इसके विकास और उपयोग से प्लास्टिक प्रदूषण के खतरे को कम करने में मदद मिलती है और पर्यावरणीय स्थिति में सुधार करने में यह बहुत ही ज्यादा सहायक साबित हो सकता है। बायो प्लास्टिक पार्क के विकास से नए वैज्ञानिक व तकनीकी

क्षेत्र में नौकरी के अवसर भी उत्पन्न होंगे ही साथ ही ये पार्क वैज्ञानिकों और अनुसंधान कर्ताओं के लिए एक मंच भी प्रदान करेगा, जहां वे नवीनतम प्रौद्योगिकियों और अनुसंधानों के माध्यम से प्लास्टिक निर्माण की क्षमताओं को विकसित कर सकते हैं। इस पार्क में प्लास्टिक से जुड़ी विभिन्न प्रौद्योगिकियों का विकास और अध्ययन भी किया जाएगा। जिससे प्लास्टिक के प्रभावी उपयोग और पुनर्चक्रण के लिए नवीनतम तकनीकी उत्पाद विकसित किए जा सकेंगे। इसके जरिए प्लास्टिक से पैदा होने वाली पर्यावरणीय समस्याओं का समाधान निकाला जा सकेगा।

6 महीने बाद जेल से बाहर आए हेमंत सोरेन

रांची, एजेंसी। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शुक्रवार को झारखंड उच्च न्यायालय द्वारा भूमि घोटाले से जुड़े मनी लॉन्ड्रिंग मामले में जमानत दिए जाने के बाद रांची की बिरसा मुंडा जेल से बाहर आ गए। कल्पना सोरेन के साथ जेल से बाहर निकले तो झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के नेताओं और कार्यकर्ताओं ने जोरदार नारेबाजी के बीच उनका स्वागत किया। मामले की जांच के तहत प्रवर्तन निदेशालय ने सोरेन, आईएएस अधिकारी और रांची के पूर्व उपायुक्त छवि रंजन, भानु प्रताप प्रसाद और अन्य सहित 25 से अधिक लोगों को गिरफ्तार किया था। अपने खिलाफ जमीन हड़पने के आरोपों से दृढ़ता से इनकार किया था और कहा था कि भाजपा के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ने राजनीतिक प्रतिशोध के तहत उनके खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग का मामला थोपा था। झारखंड के मुख्यमंत्री पद से इस्तीफा देने के कुछ ही मिनट बाद उन्हें 31 जनवरी को रांची राजमवन से गिरफ्तार कर लिया गया था। सोरेन और अन्य के खिलाफ कथित भूमि हड़पने से जुड़ी मनी लॉन्ड्रिंग जांच के तहत रांची में छापे के बाद 1 करोड़ रुपये नकद और 100 जिंदा गोशियां जब्त कीं।

राष्ट्रीय राजधानी में बारिश के बाद जलभराव की समस्या, दिल्ली एलजी ने की आपात बैठक

नई दिल्ली, एजेंसी। तड़के हुई लगातार बारिश के बाद दिल्ली के कुछ हिस्सों में जलभराव की स्थिति बनी हुई है, उपराज्यपाल (एलजी) वीके सक्सेना ने अधिकारियों को समस्या के समाधान के लिए एक आपातकालीन नियंत्रण कक्ष स्थापित करने का निर्देश दिया। भारी बारिश के कारण राष्ट्रीय राजधानी में पानी भर जाने के बाद स्थिति का जायजा लेने के लिए उन्होंने आज दिल्ली सरकार के साथ एक आपात बैठक को संबोधित किया। बैठक के दौरान एलजी सक्सेना ने राजस्व विभाग को अत्यधिक बारिश की स्थिति में दिल्ली आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (डीडीएमए) के तहत आपदा प्रतिक्रिया सेल को सक्रिय करने के आदेश भी जारी किए। इस बीच, बैठक सीजन की पहली बारिश के बीच हुई, जिसने एक बार फिर जलजमाव वाली सड़कों, अंडरपासों, पानी में फंसे वाहनों और लंबे ट्रैफिक जाम के साथ पिछली मुठभेड़ों की यादें ताजा कर दीं, कई निवासियों ने शहर के जल निकासी बुनियादी ढांचे पर निराशा व्यक्त की।

जलभराव की स्थिति पर भाजपा ने आप पर निशाना साधा गौरतलब है कि सत्तारूढ़ आप सरकार और बीजेपी के बीच जुबानी जंग छिड़ गई है, बुनियादी ढांचे में गंभीर चूक को उजागर करने और आप पर कटाक्ष करने के लिए, भाजपा पार्षद रविंदर सिंह नेगी ने आज सुबह पानी से भरी सड़क पर नाव चलाई। पिछले एक महीने से हम पीडब्ल्यूडी के नालों की सफाई के लिए संघर्ष कर रहे हैं, लेकिन दिल्ली सरकार ने कुछ नहीं किया। नतीजतन, आज पूरे शहर में बाढ़ आ गई है और सरकार की ओर से कोई इंतजाम नहीं किया गया है।

डिप्टी एनएसए विक्रम मिश्री होंगे देश के नए विदेश सचिव

नई दिल्ली, एजेंसी। एक आदि कारिक अधिसूचना के अनुसार उप राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार विक्रम मिश्री, बीजिंग के पूर्व दूत और चीन के विशेषज्ञ, को शुक्रवार को भारत के अगले विदेश सचिव के रूप में नियुक्त किया गया। नियुक्ति समिति की अधिसूचना के अनुसार, भारतीय विदेश सेवा (आईएफएस) के 1989 बैच के अधिकारी मिश्री, जिन्हें तीन प्रधानमंत्रियों के निजी सचिव के रूप में सेवा करने का दुर्लभ गौरव प्राप्त है, 15 जुलाई को अपना नया पद संभालेंगे। कैबिनेट का यह जनवरी 2022 में राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद में शामिल हुए। विनय क्वात्रा का स्थान लेंगे, जिन्हें अप्रैल में छह महीने का विस्तार दिया गया था। उसी अधिसूचना में कहा गया है कि क्वात्रा का विस्तार अब 14 जुलाई तक वैध रहेगा। यह

व्यापक रूप से उम्मीद है कि क्वात्रा को संयुक्त राज्य अमेरिका में भारत का अगला राजदूत नामित किया जाएगा। मामले से परिचित लोगों ने नाम न छापने की शर्त पर कहा कि चीन पर उनकी विशेषज्ञता ने देखते हुए मिश्री विदेश सचिव के रूप में स्वाभाविक रूप से उपयुक्त होंगे, जो भारत के लिए सबसे बड़ी विदेश नीति चुनौती बनी हुई है। 2019-2021 के दौरान बीजिंग में राजदूत के रूप में, मिश्री ने मई 2020 में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) के लड़ाख सेक्टर में सैन्य गतिरोध शुरू होने के बाद चीनी सरकार के साथ संपर्क में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। जून 2020, जिसमें 20 भारतीय सैनिक और कम से कम चार चीनी सैनिक मारे गए, ने द्विपक्षीय संबंधों को छह दशक के निचले स्तर पर पहुंचा दिया है।

देश के सभी हवाई अड्डों पर होगी इंफ्रास्ट्रक्चर की जांच - राम मोहन

नई दिल्ली, एजेंसी। दिल्ली हवाई अड्डे के टर्मिनल 1 पर शुक्रवार सुबह डिपार्टमेंट फोरकोर्ट पर केंनोपी गिरने की घटना के बाद नागरिक उड्डयन मंत्री राम मोहन नायडू ने कहा कि देश के सभी एयरपोर्ट पर इंफ्रास्ट्रक्चर की जांच की जाएगी ताकि भविष्य में इस तरह की घटनाएं न हों। दिल्ली हवाई अड्डे पर स्थिति की समीक्षा के बाद केंद्रीय मंत्री ने संवाददाताओं से कहा, शरआज टर्मिनल-1 पर सुबह 5 बजे बेहद दुःखद घटना हुई। भारी बारिश की वजह से टर्मिनल-1 की छत का एक हिस्सा गिर गया। उन्होंने कहा, मैं आपको आश्चर्य कर सकता हूँ कि इसे बहुत गंभीर घटना के रूप में लिया गया है। न केवल इस पर एयरपोर्ट की, बल्कि पूरे देश में जितने भी एयरपोर्ट हैं,

हम उन सभी की फिर से जांच करेंगे। हम सभी एयरपोर्ट की गहन जांच करेंगे। दिल्ली के इंदिरा गांधी



पी अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर शुक्रवार तड़के हुए हादसे में केंनोपी का एक हिस्सा वहां खड़ी कारों पर गिर गया, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई और आठ अन्य घायल

हो गए। राम मोहन नायडू ने कहा, टर्मिनल-1 से जो भी उड़ानें संचालित हो रही हैं, उन्हें टर्मिनल

2 और टर्मिनल 3 पर स्थानांतरित कर दिया गया है। टर्मिनल 2 और टर्मिनल 3 पर जरूरी व्यवस्थाओं की जा रही हैं, ताकि यात्रियों को किसी तरह की असुविधा न हो।

इंडिगो ने दोपहर बाद दो बजे तक अपनी सभी उड़ानें रद्द करने की घोषणा की है। उसने यात्रियों को वैकल्पिक उड़ान चुनने या पूरा रिफंड पाने के लिए लिंक उपलब्ध कराया है। वहीं स्पाइसजेट की उड़ानें सुबह 10.30 बजे के बाद से टर्मिनल 3 पर स्थानांतरित की गई हैं।

हवाई अड्डे के एक प्रवक्ता ने बताया कि हादसे की जांच के लिए एक समिति गठित की गई है। उन्होंने बताया कि फिलहाल टर्मिनल 1 से सभी उड़ानें निलंबित कर दी गई हैं। सुरक्षा की दृष्टि से चेक-इन काउंटर बंद कर दिये गये हैं। इंडिगो के अलावा अन्य विमान सेवा कंपनियों की टर्मिनल 1 की उड़ानों को टर्मिनल 2 और 3 पर स्थानांतरित किया जा रहा है।

शैक्षणिक व धार्मिक संस्थानों के पास शराब के कारोबार को हतोत्साहित करने की कर रहे कोशिश - सीएम सावंत

पणजी, एजेंसी। विपक्ष और नागरिक समाज की आलोचना का सामना करने के बाद, गोवा के मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत ने गुरुवार को कहा कि उन्होंने शैक्षणिक और धार्मिक संस्थानों के आसपास शराब के कारोबार को हतोत्साहित करने की कोशिश की है। विपक्ष के नेता यूरी अलेमाओ, गोवा फॉरवर्ड के विधायक विजय सरदेसाई, गोवा शराब व्यापारी संघ और कई अन्य ने शराब के मुद्दे पर मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत की आलोचना की थी। राज्य वित्त विभाग ने एक अधिसूचना में कहा, गोवा आबकारी शुल्क नियम के तहत जारी लाइसेंसों और ऐसे लाइसेंसों के नवीनीकरण के लिए 100 प्रतिशत अतिरिक्त लाइसेंस शुल्क लिया जाएगा। सीएम सावंत

ने स्पष्ट किया, हमने बार और शराब की दुकानों को बढ़ावा देने के लिए शैक्षणिक या धार्मिक संस्थानों से



दूरी की सीमा को 100 मीटर से कम नहीं किया है। यह गलत धारणा है कि मैंने कानून बदल दिया

है। बल्कि शुल्क बढ़ाकर शराब के कारोबार को हतोत्साहित किया है। सावंत ने कहा कि उन्होंने अपने

भी शैक्षणिक और धार्मिक संस्थानों के पास शराब की दुकानें नहीं खोलनी चाहिए। अधिसूचना को लेकर सीएम सावंत पर हमला करते हुए अलेमाओ ने कहा, धर्म शिक्षण संस्थानों और धार्मिक स्थलों के करीब बार और शराब की दुकानों को अनुमति देने वाली अधिसूचना को तत्काल वापस लेने की मांग करता हूँ। इन स्थानों की पवित्रता को बनाए रखना चाहिए। सरदेसाई ने कहा, यह हास्यास्पद है और विश्वास से परे है कि गोवा की भाजपा सरकार ऐसा करने के लिए मौजूदा कानूनों में हेरफेर करेगी। सरकार का यह निर्णय पूजा स्थलों के साथ-साथ शिक्षा के मंदिरों को भी भ्रष्ट करने के समान है। ऐसे में सरकार को अधिसूचना जारी करनी होगी।

संसद में विपक्षी दलों को जवाब देने की भाजपा की तैयारी

नई दिल्ली, एजेंसी। संसद के दोनों सदन में शुक्रवार से राष्ट्रपति के अभिभाषण पर इन्धुवाद प्रस्ताव पर चर्चा शुरू होनी है। भाजपा की तरफ से लोकसभा में पूर्व केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर और राज्यसभा में पार्टी के राष्ट्रीय प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी चर्चा की शुरुआत कर सकते हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब लोकसभा में 2 जुलाई और राज्यसभा में 3 जुलाई को दे सकते हैं। लोकसभा चुनाव में संख्या बल बढ़ने से उत्साहित विपक्षी दल नीट और महंगाई सहित कई अन्य मुद्दों पर एकजुट होकर सरकार को संसद में घेरने की तैयारी कर रहे हैं। इसके जवाब में भाजपा भी अपनी रणनीति को पुख्ता कर जोरदार पलटवार करने के लिए

अपने सांसदों को ट्रेनिंग दे रही है। भाजपा ने गुरुवार को नई दिल्ली के स्थित पार्टी के केंद्रीय कार्यालय विस्तार में अपने सांसदों के लिए एक प्रशिक्षण शिविर का आयोजन



किया है। इस शिविर में प्रशिक्षण को मुद्दों की गहराई, गंभीरता, सरकार की उपलब्धियों और मुद्दों पर पार्टी है। पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष और वरिष्ठ नेता इन सांसदों को संसदीय

व्यवहार को लेकर प्रशिक्षण देते हुए यह बताएंगे कि संसद में मुद्दों को किस तरह से उठाना चाहिए, अपनी बात कैसे रखनी चाहिए और विपक्षी दलों के आरोपों का जवाब कैसे

देना चाहिए। बीएल संतोष सांसदों को मुद्दों की गहराई, गंभीरता, सरकार की उपलब्धियों और मुद्दों पर पार्टी की रणनीति और स्टैंड से अवगत कराएंगे।

